
Kedves Leuvenbe vágyó Pázmányos! 

Noszkó Dóra vagyok, jelenleg negyedéves hallgató. Engedd meg, hogy a beszámolóm elején 
leszögezzem az alábbiakat: Leuven egy csodálatos város, az egyetem nehéz, de (főleg 
vendéghallgatóként) teljesíthető, valamint ez lesz életed legjobb (fél)éve.  

Én a 2025/2026-os tanév őszi félévét töltöttem kint Erasmuson. Elsősorban azért választottam ezt az 
egyetemet, mert én szerettem volna egy északi országba menni, azonban mivel annyira azért nem 
szeretem a hideget, a kicsit enyhébb Belgium mellett döntöttem. A leuveni egy világszinten elismert, 
rangos egyetem, a jogi kar pedig Európa legjobbjai közé tartozik (természetesen a helyiek és a 
hallgatók Európa legjobbjaként tartják számon – melyet persze én se vitattam). Ez is egy olyan tény 
volt, amely méginkább szimpatikusabbá tette számomra Leuvent. 

Természetesen azonban távolról az ember nem tudja 
eldönteni, hogy milyen is az élet egy, a kontinens másik 
felén fekvő kisvárosban. Érkezésem után nyilvánvalóvá 
vált számomra, hogy Leuven 100%-ban a diákokért, az 
egyetemért van, egy olyan elmagyarázhatatlan szimbiózis 
létezik a város és az intézmény között, ami még 
csodálatosabbá teszi az egészet. Leuven 100 000-es 
városát 60 000 diák tölti meg a tanév során, melyből 
15 000 hallgató külföldről jön. Az egyetem és a hozzá 
tartozó egyéb infrastruktúra – így a kollégiumok, a sportpályák, könyvtárak – belepik az egész várost, 
bármerre járunk, mindenhol találunk olyan dolgot, amely valamilyen szinten a KU Leuvenhez köthető. 
A várost magát igazából 2 nap alatt bejárja az ember, turistaként egy hétvégi kiruccanásnál többet nem 
is nagyon lehet itt csinálni. Diákként azonban ez teljesen máshogy van: a város hét közben él csak 
igazán, minden nap vannak programok, több diákszervezet is foglalkozik ezeknek a megszervezésével. 

 

 

 

 

 

 

Essen pár szó Belgiumról is. Sok rémhír jár az országról, hogy esős, borús, szomorú. Nekem (lehet 
szerencsés voltam az időjárással) abszolút ellenkező tapasztalatom volt, a hőmérséklet végig kellemes 
volt. Természetesen esett az eső, de nem többet, mint amennyit itthon szokott, havazott egy keveset, 
de nem annyira, hogy megbénítsa a várost. Több olyan város is van az országban, ami tökéletes egy 
egynapos hétvégi látogatásra, mint Bruges, Gent, Antwerpen, a főváros, Brüsszel pedig mindössze fél 
órára van, így bármikor át lehet ugrani. Kis ország révén a szomszédokhoz is egyszerűen el lehet jutni, 
én Franciaországban és Hollandiában kétszer is voltam, valamint Luxemburgba is ellátogattam. Főleg 
az egyetemi városokban, így Leuvenben is elég egyértelmű a közlekedés: mindenki biciklizik. Érthető, 
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ugyanis a leghosszabb séta, amit a város egyik feléből a másikba meg lehet tenni, mindössze 30 perc, 
így autóra nem igazán van szükség, a buszok pedig amúgy is állandóan késnek – hiszen beragadnak a 
várost elárasztó biciklis forgalom mögé.  

   

Kiutazásom előtt tisztában voltam azzal, hogy a KU Leuven az Erasmusos diákok számára is egy 
tanulós egyetem. Ez főleg azért van, mert a vendéghallgatók is az egyetem által alapvetően 
mesterhallgatók számára kínált kurzusok közül válogathatnak, és a különböző programban lévő 
külföldi diákok között nem tesznek különbséget. Egy rövid ismertető következik azokról a tárgyakról, 
amiken a mobilitásom során részt vettem. A Constitutional Law of the European Union elnevezésű 
tárgy volt számomra a legnehezebb. Azt ugye tudjuk, hogy alapvetően az EU-nak alkotmánya, mint 
olyan, nincsen, a jogalkalmazás és jogalkotás során, 
valamint a gyakorlatban mégis kialakultak olyan 
jogintézmények, amelyek ’alkotmányi’ szintűnek 
mondhatók. Na ezt nagyon nehéz megfogni, és a kodifikált 
nemzeti jogrendszerekhez képest nehéz az effajta 
gondolkodásra ráállni, ami a vizsgára való felkészülést is 
megnehezítette. A European Criminal Law tárgy 
érdekessége, hogy az EU-nak nincs büntető törvénykönyve, 
de mégis tudunk róla beszélni. Vannak bizonyos 
intézmények, szervek és persze megszámlálhatatlan 
mennyiségű case-law, amelyek lehetővé teszik, hogy mégis 
beszélgethessünk ilyen témákról. Az utolsó 6 kredites 
tárgyam (ahogy az előző kettő is) a The Law of International 
Organisations volt. Ez egy ízig-vérig nkj-s tárgy, én nagyon 
szerettem, és úgy gondolom a vizsga sem volt nehéz. Kettő 
3 kredites tárgyam volt, az egyik az International 
Humanitarian Law from a European Perspective, szintén 
egy nkj-s tárgy, aminek a vizsgája szintén a könnyebbek 
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közé tartozott, a másik pedig a European Social Security, ami a gyakorlatban egy viszonylag kis téma, 
mégis egy nagyon érdekes kurzus kerekedett ki belőle. Az összes vizsgám open-book volt, lehetett 
használni bármilyen jegyzetet, illetve az előre megvásárolt jogszabálygyűjteményeket.  

Egy további hatalmas pozitívum Leuven mellett: valahogy a bürokrácia működik. Erasmusos 
hallgatóként sokszor előfordul az, hogy az embernek félinformációkból kell tájékozódnia, sokszor 
elfelejtünk valamit, kicsúszunk a határidőkből, és bizony mivel az itthoni tanulmányainkra is 
figyelemmel kell lennünk, kicsit káoszosnak tűnhet az egész. A kinti koordinátorok azonban minden 
kérdésemre nagyon hamar és készségesen válaszoltak, már június elején felvették velem a kapcsolatot, 
és annyi információval árasztottak el a kiutazásom előtt, hogy tudtam, nem lesz probléma a kinti 
tanulmányaimmal.  

Még legalább 3 további oldalban tudnék arról ódákat zengeni, hogy Leuven miért egy szuper választás 
Erasmusra. Végszóként azonban kiemelném a számomra legtöbb örömet okozó szempontot: az 
emberek. A város telis-tele van fiatalokkal, és rengeteg a külföldről érkezett diák, ezáltal mindenki 
nagyon nyitott és barátságos. Ahogy azt korábban már említettem nagyon sok programot szerveznek 
a helyi szervezetek, így nagyon könnyű minden nap új emberekkel találkozni, megismerni diákokat a 
világ minden pontjáról. Egy pillanatra sem éreztem magamat egyedül, számomra is meglepő 
gyorsasággal születtek olyan barátságok, amikről álmodni sem mertem volna.  

Bárki, aki megkérdezi tőlem, hogy milyen volt az Erasmus, csak kicsit könnyes szemmel azt mondom, 
hogy nagyon jó. Nem tudom szavakba foglalni azt a rengeteg élményt és érzést, amit ez a pár hónap 
adott számomra, és nem is gondolom, hogy akárki is meg tudná érteni, hogy miért is volt ez olyan 
nagyon jó. 

2026.02.21., Budapest 
Noszkó Dóra 

 
Ha Leuven mellett döntesz, akkor jó, ha a Belgian Frituur helyet már most 

megismered, legjobb sültkrumplis hely! 


